

南宁多地遭遇暴雨 广西电网迅速行动应急复电

本报讯 5月8日上午,南宁发布暴雨红色预警,多区域出现大暴雨。南方电网广西电网公司南宁供电局把保障人民群众的生命财产安全作为首要任务,迅速开展应急处置工作,最大限度降低强降雨对人民群众生产生活用电的影响。5月8日10时45分至9日6时30分,南宁网区跳闸停运的线路均已复电,受影响用户已基本恢复用电。

武鸣区局部暴雨至大暴雨,新兴公寓、富城公寓等低洼地内涝,部分供电线路、设备受影响。南方电网广西南宁武鸣供电局与政府准备在先做好联动,提前安排人员到易内涝小区进行排查、蹲点,根据水位情况,随时采取临时停电措施,确保不发生涉电事件。

在武鸣区城厢镇富城公寓小区,居民正在忙碌地转移车辆。“小区里面有充电桩,需要紧急停运变压器。”南宁武鸣供电局城镇供电所应急人员尹力文密切观察水位情况,并协同物业人员快速停运小区变压器。“洪水退后,我们会第一时间恢复供电,请放心。”

该局安全监管部副经理张勇华往返在各个内涝小区,对小区的用电设备进行排查。“我们将严格按照‘水泡到哪里停电到哪里,水退到哪里复电到哪里’的原则,把保障人民群众的生命财产安全作为首要任务,有序推进各项防汛保电工作。”

南宁市区大雨倾盆,电闪雷鸣。南方电网广西南宁供电局城西供电分局得知10千伏才灵线停电后,决定采用逐段恢复送电、缩小故障范围的方式实施抢修。同时,在保证人身安全的前提下,应急抢修人员采用“人巡+机巡”的模式,对辖区电网线路设备进行“地毯式”排查,及时查找雷雨大风天气后可能造成的漂浮物、树线矛盾、内涝等故障隐患点,全面消除隐患缺陷,防范化解重大风险。

“最近,天气说变就变,大暴雨说来就来,我们一直密切关注天气变化,积极开展应急值守、设备巡视和抢修复电等应急处置工作。”城西供电分局副经理李广伟说,“只要雨停水退,现场符合抢修条件,我们将会在保证安全的前提下,全速开展复电工作,最大限度降低强降雨对人民群众生产生活用电的影响。”

据广西壮族自治区气象台预计,近日南宁维持多降雨形势,局部地区仍然会有暴雨到大暴雨,极端天气频发,将对民众生产、生活造成不利影响。南宁供电局将密切跟踪气象信息,提前布置各项防控措施,继续做好防风防汛应急值守、设备巡视和抢修复电工作,积极防范局部强降雨引发山洪、泥石流等次生地质灾害对电力设施带来的损害,将强降雨天气带来的影响降至最低。(韦露 单舒颖)



①
②
③

①强降雨天气后,南宁供电局城西供电分局通过“人巡+机巡”的模式,做好电网设备特维特巡,及时查找雷雨大风天气后可能造成的漂浮物、树线矛盾、内涝等故障隐患点。黄延孙/摄

②5月8日,南宁供电局城西供电分局组织抢修人员对10kV石埠线进行连夜抢修。黄东龙/摄

③五象分局开展内涝避险停电工作并处理折断的树木。王清成/摄

供电服务有温度 助力春耕“加速度”

草木蔓发,春山可望,花雨促春耕。在内蒙古自治区,农民们正在加紧储备农资、全面开展春耕,保障粮食生产的画面已徐徐展开。国网莫旗供电公司的员工们也奔走在田间地头,为农户春耕春灌排忧解难,用实际行动诠释电网人的责任和担当。

推行“网格化”管理 客户用上及时电

“去年3月中旬,我们农业合作社项目通过政府审批,没想到供电公司很快就安排专属客户经理到基地走访对接用电的事,让我们太省心了。”5月6日,库如奇乡农业合作社王经理感慨地说道。

为保障农村农户可靠用电,公司实行营配业务合一工作机制,在提升供电可靠率、优化办电业务流程、提高供电服务质量等方面狠下功夫,不断深化营商环境。围绕农户需求,实施“包村包片包户”,大力加强网格化管理。根据地域范围、线路设备、居民居住等因素,合理划分网

格,每个网格由一个电力网格经理负责,同时由营销、生产、运维等多个专业组成的营配班提供技术支持,为客户提供抄表催费、故障抢修、业扩报装、用电宣传等服务。每个网格经理还要整理出《24小时送电重要客户档案》,其中,就有农合社、农业大棚、孤寡老人等的记录信息。这些客户有用电问题,只需要拨打一个电话,供电网格员就能随时上门服务,实现用电问题在网格中化解、电力服务质效在网格中提升。

春耕春播都是在每年4、5月份。在莫力达瓦的田间地头,农民们在清笼烧荒备春耕,身穿国网工穿的网格员也奔走其间。“越是这个时候,我越得来呀,地里风大,万一火势大了,我就得帮助扑灭,我要认真检查用电线路运行情况、宣传安全用电的知识,以便更好保护我们的用电设备。”登特科电工站网格经理聂永国乐呵呵地说,“我今年59周岁了,再有九个月,就要退休了,得站好最后一班岗。”

国网莫旗供电公司在“网格化”服务模式的基础上,还开展小微企业“三零”服

务(零上门、零审批、零投资),提供从申请受理到装表接电的“一条龙”免费服务。只要客户有用电诉求,莫旗公司的网格客户经理就能马上解决,不能及时解决的,会同团队一块解决,始于客户需求,终于客户满意。

开通绿色“电”通道 加速农旅相融合

不负春光不负卿。草莓、葡萄等采摘大棚也热闹起来,引得不少游客光顾。近年来,莫旗乌尔科乡向阳村借助地理位置优势,打造“一组一品”特色产业,拓宽农旅融合新业态,也让广大农户得到了更大的实惠。

“有了你们电力部门的大力支持,缩短了大棚种植户的业扩报装时限,我们乌尔科的农旅融合产业越干越有劲、收益也会越来越好。”4月17日,国网莫旗供电公司乌尔科供电所电工来到向阳村三组进行消缺排查配电网时,该村村长曹新业赞不绝口。

(吕志远 白木格)

电力数据看浙江——

“五一”文旅下沉市场增速快

今年“五一”假期(5月1日至5日),旅游大军依然“浩浩荡荡”,各地景区人气爆棚。携程、飞猪等旅行平台的数据显示,假期国内旅游市场在去年同期高位基础上稳中有增。

电力数据也展现出假期浙江旅游的热度非凡。旅游业作为浙江重要产业之一,在“五一”期间用电量达到了2.99亿千瓦时,同比增长2.74%。

从城乡旅游情况看,城市旅游业用电量占据主导地位,达到1.92亿千瓦时,增长3.95%;乡村旅游行业也消耗了1.07亿千瓦时的用电量,同比增长0.63%。其中,城市旅游行业用电量同比增速排名前三的是温州(22.37%)、台州(5.82%)、金华(5.46%)。乡村旅游行业用电量同比增速排名前三的是金华(18.34%)、湖州(13.54%)、舟山(10.40%)。

■ 旅游下沉市场增速快

在酒店业方面,浙江酒店民宿等用电量在5月2日达到“五一”期间的顶峰,单日电量0.10亿千瓦时,5月3日开始逐步回落。

随着基础设施完善、交通便捷以及旅行个性化需求的增长,近年来,年轻人对探索小城、非传统热门旅游地的热情也愈加高涨。同程旅行发布的《2024“五一”假期旅游消费报告》显示,今年“五一”假期,数十个三线及以下城市酒店预订热度同比增长超过100%。

电力数据也印证了这一点。“五一”期间,舟山、丽水等地酒店民宿用电量同比增长较快,分别为9.81%、5.16%。从县区看,宁波鄞州区酒店民宿用电量最大,达

292.95万千瓦时,台州椒江区增速最快,达79.82%。

■ 文化活动成消费热点

博物展览、音乐演出等,也成为消费热点。今年“五一”期间,浙江经济文化场所的用电量988.91万千瓦时,实现11.98%的增长。

从总量看,排名前三的分别是杭州、温州、宁波。杭州一骑绝尘,经济文化用电量达330.74万千瓦时,占全省比重超三成。其中“演唱会+”引流明显,吸引众多年轻人奔赴而来。

从类型看,文化艺术业、表演演出业和体育健身业等行业的用电量均呈增长趋势。文化艺术业用电量430.97万千瓦时、表演演出业用电量217.47万千瓦时、

早在草莓大棚、葡萄大棚等与旅游相融合之初,向阳村便提出变压器增容需求,公司乌尔科供电所第一时间派人上门与村部对接,勘测现场路径,设计供电方案,将配电变压器由原来的50千伏安增容到200千伏安,确保大棚景点开放后电力可靠供应。此外,为了改善村容村貌,莫旗公司还将乌尔科乡列入年度农网升级改造项目中。现全村老旧线路已全部升级改造,乡村面貌焕然一新。

周末郊游采摘、野餐露营、农家院小聚,已经成为现代年轻人的一种生活方式,向阳村通过农旅融合的模式走出了一条“共同富裕”的示范路。

眼下,正值春耕备耕的关键时期,为助力莫旗地区农业高质量发展,公司组织共产党员服务队、春耕服务队共19支小队,大力宣传推广“网上国网”APP线上办电渠道,指导农户操作使用,让农户足不出户就能完成电费缴纳、报装用电等多项用电业务,将“线上+线下”“零距离”供电服务切实嵌入春耕中。

(吕志远 白木格)

关注

本报讯 4月29日,位于甘肃省白银市景泰县的晋成农业科技发展有限公司正式开启春季虾苗投放。为进一步保障水产养殖用电,国网白银供电公司主动靠前服务辖区内的水产养殖户,以优质电力护航客户致富路。

据了解,晋成农业主要利用盐碱水养殖南美白对虾等水产品。景泰县地处腾格里沙漠南边缘,水分蒸发量大,中重度盐碱地有16.3万亩。自2016年起,当地提出以渔治碱兴业的思路,一批当地渔业企业主动在盐碱滩上打头阵。通过开展水质化验、品种试验等,相关企业车间内外分别开展淡化、标粗和养成的接力式养殖方式,成功实现盐碱水里养鱼虾。

电力作为渔业养殖的重要支撑,其稳定性和可靠性显得尤为重要。国网白银供电公司创新开展“线上监控+线下联动”工作模式,通过用电信息采集系统数据高效开展电网诊断,及时消除涉及水产养殖线路及台区问题隐患,提升“水上春耕”供电可靠性。制定应急保障方案,定期奔走在养殖塘口,对养殖户开关线路、增氧机、水泵等用电设施进行检查,征询用电需求,宣传安全用电知识,保障特色产业用电无忧。

“为确保养殖户虾苗顺利生长,我们通过监测养殖户用电负荷情况,可以远程感知到用电故障和相关情况,方便第一时间解决问题,消除安全隐患。”国网白银供电公司五佛供电所所长崔展说道。

截至目前,国网白银供电公司各类水产养殖户提供上门服务29次,解决客户用电难题15处,发放台区经理服务卡200余张,安全用电宣传册700余份,用贴心服务,助力渔业增产、养殖户增收。(乔卫明)

甘肃白银供电公司助力渔业发展

(陈丽莎 金王英)